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Adóvégrehajtás.
Adót fizetni, adót beszedni nem tarto­

zik a kellemes dolgok közé. Ez már a magyar 
embernek természete, a melyet az absolutizmus 
megi'yíílölt keze oltott beléje. Ezt, az adófizetés 
és az adóbeszedők elleni úgynevezett fiuáncz 
antipatiát nem tudják magukban legyűrni 
olyan emberek sem, a kik pedig szeretik ma­
gukat — s méltán — jó hazafiaknak, fel­
világosodott embereknek tartani. — 
yagy talán ez karakterizálná a magyar embert ?

Lássuk csak ezt a dolgot közelebbről. Mi 
az az adófizetés? Az állampolgárok azon köte­
lezettsége, hogy évenkint visszatérőig vagyo­
nuk, jövedelmük s élvezetük után bizonyos ösz- 
szeget fizetnek az államnak a czélból, hogy ez 
a jogállam követelte szükségletek kiadásait ab­
ból is fedezze. Ezt a fizetési nemet ismeri min­
den állam s a nélkül állam magát — mai fo­
galmak szerint — fentartani nem képes.

Ennek a kötelezettségnek alá van vetve min­
denki, a kinek valami kereseti képessége van s 
alá van vetve az ország területén levő összes 
érték, összes kereseti ág s minden élvezet. S az 
államok soha és sehol sem fognak felhagyni ab­
beli törekvésükkel, hogy jövedelmüket lehetőleg 
szaporítsák s uj jövedelmi ágakat felfedezni s 
azokat lehetőleg kiaknázni igyekezzenek. Ez a 
pénz az államnál nem szolgál arra, hogy belő­
lük kincsek gyüjlessenek, de azon mód^n ismét fel- 
haszuáltatnak s a nemzet rétegeibe szétosztatnak.

De hagyjuk e kérdésnek nemzetgazdasági 
részét, hagyjuk a fináucz-politikát, melynek mél­
tatása nagyobb teret igényel. Vegyük az adó­
fizetési kötelezettséget az egyes ember szempont­
jából.

A magas adó az egyesre teher, különösen 
teher akkor, ha egyesek a többivel, a nagy tö­
meggel összehasonlítva, aránytalanul több adót 
fizetnek. Ez esetben az igy terhelt egyén pol­
gártársaival nem versenyezhet. De az ilyen ado- 
túltengés egyeseknél csak ritkán, felette ritkán, 
mondhatni kivételkép fordul elő s igy is csak 
olyan embereknél, a kik érdekeiket kellőleg meg­
védeni, megoltalmazni képtelenek; a kik tehát 
nem eléggé alkalmasak arra, hogy sokáig a fel­
színen maradjanak.

Rendes viszonyok közt nálunk Magyaror­
szágon az adóteher még elviselhető. Jól értsük 
meg egymást: még meg lehet mellette élni, mert 
hiszen mindenki átlag ugyanazon arányban fizet­
vén az adót, az emberek e részben az államnál 
protekczióban nem részesülnek.

Az adófizetési kötelezettség közös minden­
kivel ; ezen kötelesség jogszerűségét kétségbe 
vonni nem lehet

Ezen fizetési kötelezettségnek fo jellemvo­
nása az állandóság, az, hogy évenként kell fizetni 
ugyanazon terhet azért, mert lelteszi az állam, 
hogy évenkint meg van mindenkinek ajövedelme.

Az adó tehát az évi jövedelmet terheli s 
az egyesek, az adófizetők szempontjából azt más­
nak nem lehet tartani, mint a legszükségesebb 
rendes kiadásnak, melyet a maga rendes idejé­
ben kiegyenlitni kell ép úgy, mint bizonyos ösz- 
szeget ki kell adni a kenyérre.

Ezt az alapigazságot még kevesen látják 
be, pedig erre a végrehajtó öntudatosan avagy 
öntudatlanul naponkint tanitgatja a restánsokat, 
a fizetni nem akarókat és pedig nem ingyen: 
pénzért s még azon felül okoz annyi kellemet­
lenséget a maga paedagogiai rendszerével, az

adóexekuczióval, a mennyit jó érzésű ember ren­
desen a fizetendő adóösszeg kétszereséért sem 
venne fel.

Hát annak, hogy hasonló kellemetlenségnek 
eleje vétessék, van egy igen egyszerű módja: 
a rendes fizetés. Igen: a rendes, pontos fizetés.

Két úr szólalt fel e napokban az adó 
execuczió ellen, a kik megtámadják az ilyen 
dolognál kifejteni szokott szigort. Tudjuk, hogy 
e téren ők nem állanak egyedül s a közönség 
közül sokan vallják az ő nézetüket s a rendes, 
pontos fizetés tanácsa ellen azt az észrevételt 
teszik, hogy a tálmagas adót fizetni nem 
képesek, hogy szegények

Tehát ezzel szemben ki kell jelentenünk, 
hogy ez az érv nem helyes. Egyforma adóte­
her nyomván mindenkit s az adóteher az átla­
gos ember képességéhez lévén mérve, azt a 
terhet meg kell bírnia mindenkinek. De ez a 
teher minden évre van számítva s azt a ter­
het évenkint le kell róni, felgyűlni nem en­
gedni, mert ha felgyűlt, akkor aztán nehezen 
megy annak lefizetése.

Az adófizető embernek az a fináncz a leg­
nagyobb ellensége, a ki a lelkiismeretes szi­
gort nem fejti ki, az egyeseknek oda kény­
szerítésére, hogy minden evben kifizesse az 
adót s a legnagyobb jóakarója az, “a melyik 
minden törvényes eszközt megmozdít arra, 
hogy mindenkitől az évi adót behajtsa.

De ezt a prnezipiumot szeretnék, ha a 
fináncz-hatóságok nemcsak a fizetni mindig 
legkészebb középosztálynál alkalmazná, de ki­
váló szigorral hajtaná azt végre a magasabb 
és alacsonyabb osztályoknál, dzsentrinél s a 
parasztnál is, mert erre a két faktorra az ál 
lamnak mindig nagy szükségé van, mert en­
nek elszegényedése, tönkre tétele az allam 
gyengítésével jár.

Az erélyes fiuánezot, az erélyes végrehaj­
tót, a ki a törvény korlátái közt mozog, min­
dig tisztelni kell, mert ez öntudatlan, vagy ön­
tudatlanul, az mindegy, de mindig az állam s 
a fizető polgárok érdekében cselekszik s ha a 
fizetni nem akarókkal szemben a törvény szi­
gorát alkalmazza, azt másnak, mint helyes do­
lognak, tekinteni nem lehet.

Más kérdés aztán a túlkapások kérdése, 
mely itt-ott, valljuk be, előfordul. De nem for­
dulhat az elő olyan helyütt, a hol a fizetési 
akarat megvan s csak a fizetési kepesseg hiány­
zik s nem fordul elő ott, a hol a végrehajtó­
nak megadják azt a tiszteletet, a melyet ál­
lása megérdemel.

Még egyszer adjuk azt a tanácsot min­
denkinek: fizesse ki minden évben az adóját. 
Az elemi csapásoknál mindig megjelenik, meg 
kell jelenni az állam segítő kezének, az adó­
elengedésnek.

Dr. Németh Imre.

Az új iskolák.
Tudják lapunk olvasói, hogy a kultuszmi- 

niszter rendelete folytán városunk kötelezve lett 
népiskolák felállításáról gondoskodni s azt is tud­
ják hogy a város csakugyan belekezd e köte­
lezettség lerovásába, kimondván, hogy szep­
temberre két iskolát rendszeresít: egyet a K.s- 
Maior- egyet a Kis-Füzes-utczán. Ez utóbbit 
már építik is, amahhoz még nem kezdtek hozzá. 
Ezekről akarunk egy pár megszívlelendő gon-

dolatot közrebocsátani, hátha nem lesznek süke­
tek az intéző körök.

A kis-füzes-utezai iskolának alapja le van 
rakva s már a beosztás is teljesen kivehető. Lesz 
ott egy tanterem, két lakó szoba, egy konyha, 
egy éléskamrácska s egy kis előszoba.

Kössünk bele mindjárt a tanterembe! 7 mé­
ter széles s 10 méter hosszú leend, 80 gyermek 
s, ámára lesz benne hely . . . Ugyan kérdem a 
városi mérnök urat, mint tervezőt, a mai kor 
követelményeinek megfelelő-e az, hogy ott a be 
járatnál csakis egy méter szabad hely lesz ?. ..
A szabad mozgás a ki- s bejárásnál ugyanám 
meg van akadályozva, már pedig erre is kell 
valamit adni egy városi iskolánál. Aztán a ta­
nító helyére, az asztalra két méter van tervezve: 
hát azon a területen a számoló-gép, a tábla, egy 
sifon, a természetrajzi táblák, a földgömb, 
sat. vájjon elférnek-e ? — Vagy talán olyan 
nagyságuakat kell majd megrendelni, a melyek 
megfelelők lesznek ? . . . . Csodálatraméltó böl- 
cseség!.. Hogy a gyermekek ülőhelyét illetőleg 
minő akar lenni a beosztás, nem tudhatni, leg- 
fölebb csak azt tűnt fel, hogy a két padsor 
között lesz egy közhely, de a fal, illetőleg az 
ablak felé eső részen a közhely mintha nem 
szerepelne kellő mértekben .... No de erre 
nem teszek megjegyzést, hiszen nem vagyok tájé­
kozva ez irányban. Hanem járjuk be tovább 
az épülő helyet!

Hát a lakás! Ugyan tekintetes építtető bi­
zottság ! nem rogynak le e példátlan adakozás 
alatt?! Két szobát egy tanítónak!! Ki hallott 
ilyet? Hiszen igen sok helyen csak egy van! 
Miért ne lehetne Miskolczon is csak egy ? 
Ugyan hát mit gondolnak arról az intelligens 
tanítóról, ki eljön e helyre: nem érdemel az 
annyit, hogy egy külön kis szobája legyen, a 
hol azokat fogadja, kik beiratkozás végett men­
nek oda, kik csak ó vele akarnak beszelni, kik 
tanügyi dolgokat akarnak vele tárgyalni?! Hát 
egy kis u. u. „rauzeum“-ócskája, kis dolgozó 
szobája nem lehet neki is, mint minden művelt 
embernek, ki komolyabb dolgokkal foglalkozik? 
Persze hát mit is akarnak?! Talán hogy sza­
lonja is legyen a tanítónak ?!. . . Nem, hanem 
azt akarjuk, hogy az a tanító, ha az Írásbelieket 
javítja, ha olvas, ir, ne legyen ott a család köz­
vetlen környezetében, hanem egy elvonultabb 
helyen, hol saját gyermekei sem háborgatják. 
De minek ugy-e bár! Jó az egy tanítónak, hi­
szen az úgy is csak „mester“! ,

Ha csak két szoba van, mire való volna 
nagyobb konyhát adni? . . Elég az, ha a szobá­
val egyenlő nagyságú területből konyha is lesz, 
meg éléstár is lesz, a hol egyúttal a padra ve­
zető feljáró is helyet foglal. Méltó bölcseség az 
előbbi sorokban foglaltaknak eszmemenetéhez! 
Pincze nincs, hát minek lenne kissé fagasabb 
konyha, kissé nagyobb éléstár? Hadd szorongjon 
a tanító! Hiszen úgy is az a tanító, quem dii
oderunt! .

És hogy teljes legyen a bölcsesség nyi­
latkozása: van, azaz lesz egy kis előszoba! 
Minő modern észjárás! . . . Lehet előszobáztatui 
is! . . . Hát nem nagyszerű eszme ?! ... Az a, 
csakhogy egyúttal elítélendő is a legnagyobb 
mértékben! Minél nagyszerűbb, annál megbot- 
ránkoztatóbb! Abból, vagy arra az előszobára 
négy, mondd négy ajtó fog nyílni. (Gondolom, 
hogy a padfeljáró a speizból lesz, a mint Ír­
tam az előbb. Különben lehet, hogy a feljárót
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is megelőszobáztatják!) Egy ajtó arra szolgál, 
hogy kívülről bejuthasson az ember az épü­
letbe, egy arra, hogy bejussunk a tanító egyik 
szobájába, egy arra, hogy a konyhába lehessen 
jutni s egy arra, hogy a tanuló bemenjen ° 
tanterembe. Rajza ez lehet:

a

J

a d = külső bejáró, b = tanitói lakásba, c == a 
konyhába, s az a = a tanteremben vezető ajtó! 
Ugy-e hogy nagyszerű! Másutt mindenütt lehe­
tőleg külön bejárattal látják el a tantermet, 
ime itt megrakják a bejáratot több ajtóval, úgy 
gondolkozván, hadd legyen élet s mozgás 
előszobában, hiszen a fő az, hogy az 
fel legyen használva! . .. Páratlan bölcseseg.

Ez a füzes-utczai iskola látképe most! . .. 
Hogy később milyen lesz? . . . nem tudom. De 
hogy a lerajzoltnál még sokkal rosszabb, azt 
erősen hiszem.

S a kis-major-utczai ? . . . Ugyanilyen! . 
Legalább úgy tudom, hogy a tervrajz a két 
épületé azonos . . . Hát miért is lenne más! . . . 
Nincs se terület, se pénz nagyobb épületre! . . . 
Minek előbb kaszárnya, azután iskola! . . . Arra 
milliók is kevesek, erre százak is sokak! Hi­
szen esetleg abból több haszon lehet, mint eb­
ből, mert ez az értelmet az, erkölcsöt szolgálja, 
amaz pedig a testet s a zsebet Minden esetre 
ez több, mint amaz! . . . Újkori műveltségi 
elv! . Nálunk igen is gyakran alkalmazva!

Csak azt ajánljuk az építtető bizottság 
figyelmébe, hogy ennek a kis-majori iskolának 
legalább a fekvését válassza meg jól, ha már 
a terv olyan hitvány, t. i. a nyugati oldalon 
építtessék, hogy az ablakok, az ajtó kelet felöl 
legyenek.

Bocsánatot kérek, hogy igy beleavatkoz­
tam az építtető bizottság, a városi mérnök ur 
dolgaiba, de hát isten látja lelkemet, lehetet­
len volt elhallgatnom a fentieket, a mikor lát­
tam a folyamatban levő építkezést, a melyet 
még mindig könnyű volna jóra irányítani . . . 
Minden bizonynyal többre kell becsülni úgy 
azt a tanítót, mint saját véreinket, kik azokba 
az iskolákba fognak járni, mint a mennyire az 
a tervszerűi ti építkezés beszél rólunk ez irányban. 

A kinek füle vagyon a hallásra: hallja!
Spectator.

hitszónok kérdése vajúdott volna még egy pár em­
beröltőn keresztül, persze a hitközség, illetve a zsi­
dóság kárára. Ámde Büchler rabbi úr szerencsés 
föllépése véget vetett a harcznak. Az ő személyében 
mindkét hadakozó fél megtalálta a maga emberét: 
az orthodoxok az orthodox rabbit, a neológok a 
szép műveltségű hitszónokot. Igen derék dolog a 
haladó pártiak részéről, hogy ők nem ragaszkodtak 
mereven a szemináriumból kikerült rabbikhoz; eb­
ből látszik, hogy ők nem tekintve se jobbra, se 
balra, csak müveit papot kívánnak, a ki rendelke­
zik a szó hatalmával, édes hazánk zengzetes nyel­
vével. nem bánják akár hol találják is azt.

Úgy hallottuk, hogy az orthodoxok táborában 
még most is vannak a választás eredményével elége­
detlenek ; ámde ezt nem akarjuk elhinni.Ha ez igaz 

előszoba volna, akkor az ő eddigi magaviseletük nem 
volt más, mint alávaló kép mutatás, a kik 
hazafiatlan érzelmüket az orthodox 
dogmák alá rejtették. Ismételve mondjuk, 
hogy nem akarjuk ezt elhinni, mert nem hisszük»

I hogy a miskolczi zsidó hitközség kebelében haza­
iár u 1 ó k lennének.

Reméljük, hogy a hitközség kebelében dúló, leke- 
zetlen gyűlölség, a kérdés tisztázásával meg fogszünni; 
kell, hopy egygyé fonjon a zsidóság, és kell thogy mél­
tóvá tegye magát az állam által újabban részökre 
adományozott nagy értékű jogaikra, a liberális 
eszmék vívmányaira.

Vessenek azért fátyolt a múltra, nyújtsanak 
egymásnak a harczfelek békejobbot; felejtsék el a 
bántalmakat. tartsák meg jó hazafiságukat, ápolják 
mindenek előtt a legfőbbet: vallásukat. Munkálkod 
janak egyesült erővel, védelmezzék szent jogaikat, 
védelmezzék továbbra is becsülettel, kitartással a 
magyar hazát!

A magyar nemzet trikolorjára Írott veres be­
tűket : Szabadság. Testvériség. Egyenlőség . . . jel­
szavait őrizzék meg szivükben továbbra is, hazafias 
érziiletü és gondolkozású polgárokhoz képest.

Üdvözölve légyen az egyesült miskolczi izrae­
lita hitközs-ég minden tagja, a hitközség kiváló ér­
demű elöljárósága élén dr. Gén esi Samu elnök­
kel, továbbá a hitközség magyar rabbija Büchler 
Márton! Ottónius.

Magyar hitszónok.
Közel negyedszázados, hosszú harcz után a mis­

kolczi izraelita anyahitközség „haladó-párt“-ja tegnap 
előtt fényes diadallal bizonyította be, hogy a magyar 
állameszmém k rendíthetetlen hive s hogy hazafias szel­
lem és lélek hatja át.

Örömmel nyilváníthatjuk érzületünk eme kifeje­
zését, különösen akkor, midőn állandó fül- és szem­
tanúi voltunk ama gyűlöletes, ádáz és féktelen vallás­
háborúnak, melyet értelmetlen egyének túlságos 
vakbuzgósága, érteden fanatikus volta inkább sze­
mélyi gy űl ölségből, mintsem saját, vallásos 
meggyőződéséből kezdtek el— nemcsak saját egyéni re- 
putácziójuknak megbénítására, hanem a hitközség kom- 
promittalására; midőn, majdnem egyhangú lelkesedéssel 
adják tudtára a magyar nemzetnek hazafias voltukat, 
melyet nem puszta frázissal igazolnak, hanem tettel is 
bizonyítanak; bizonyították fényes dicsőséggel, midőn 
megválasztották hitközségük magyar rabbijává: 
Büchler Márton csongrádi magyar hitszónokot, 
kiben a hitközség oly kivaló hitszónokra talált, ki 
a hitközség jó hírnevét koszorúzni fogja [az ő fen- 
költ szellemi tehetségével és jó hazafiságával. Pá­
ratlan rethor a megválasztott magyar rabbi| kiről a 
közvélemény, tehát nem egyedül a hitközség embe­
rei, hanem olyanok is, mint Herman Otsó, Hor­
váth Lajos országgyűlési képviselők, Lévay Jó­
zsef koszorús költőnk — nyilatkoztak róla az el­
ismerés őszinte és igaz hangján.

Vájjon nem csengett-e a mi nagy tudós kép­
viselőnk, Herman Ottó azon figyelmeztető szava 
a hitközség tagjainak fülében hogy: büszke lehet 
Miskolcz város zsidó hitközsége ha e hitszónokot 
meg tudja nyerni, . . . Ugy-e a fenti mondás va­
rázsa is sulylyal birt a hitközség tagjaira. Tudjuk, 
hogy az opponáló töredék még képes lett volna 
tovább is folytatni a harezot, szerette volna, ha a

HÍREK.

Prológus
a jurist a majálisra.

Nagyérdemű, díszes s kiváló publicum !
A maga nemében csakugyan unicum,
Hogy a juristákért, mint ütjük a dobot!
Lelkesedés lángja mint vet ily nagy lobot !

* * *
Fürdik ma a népkert ragyogó fényárba,
Ünnepi díszt ölt a természet magára.
Gyönyörű nap lészen .... no, de még az este . . .
(A rendezőség még ezt is kikereste).

A paradicsom is elbu’ ma estére 
(Bibliait vélem, ne értsenek félre)
Hát bizony elbújhat, oly nagy lószen a fény 
A hold sem ragyog majd olyan nagyon hetykén.

Gondoltunk mi erre már biz’ jó előre, 
Küldöttséget küldtünk jó üru n k elébe.
És külön holdfényt rendeltünk estére,
Millió csillagot gyújtunk ki az égre.
S hogy felül ne múlja szép világításunk,
Kijelentettük, hogy nem concurrálunk!
S megkértük az urat, ki ott fenn gyújtogat, 
Huzza kissé lejebb a fényes lángokat!

Sima, lágy parquetten suhannak a párok,
Nem kell félni! többé nincs se domb, se árok!
A talp alá valót Radios Béla huzza,
(A talpat pedig sok-sok jurista nyúzza!)
Nem sajnálta hozzánk Pestről az utat,
Hej 1 nem lesz ott senki, a ki jól nem mulat ! 
ügy fog húzni, .hogy a sánta Jtánczra perdül, 
ügy fog húzni, hogy a beteg is felépúi !

Rózsa lesz a parfume . . . esti szellő hozza,
F ü I m? i 1 é t hozatunk a sűrű bokorba . . .
Csendes, lágy szellőtől susog a falevél . . .
Minden; csak örömröl, vigasságról beszél.. . . 
Csák p k) e s i s lesz künn ... hóim’ marad a p r ó s a, 
Spiritus helyett is e z lészen a borba’
Mert, hogy f ő esküt tett Pandula ur arra,
Hogy nem lészen panasz ételre, italra!

S ha .. . esnék . .. no .. . később, egy ... kis ... e s ő 
Fölöttünk lészen egy vízmentes lepedő, 
Száraz lesz azalatt minden áldott lélek!
(A ki elázik?., hát arról nem beszélek!) 
Harminczöt jurista: a rendező gárda.
Törvénykönyvet csinált s im most publicálja: 
„Tánczoljon a majális minden hölgye — lánya !“
Ez a törvénykönyv egyetlen szabálya.

Azt is kicsináltuk bizony jó előre,
Hogy az öreg nap is b e á 11 i t fél ötre;
Ragyogó fényével bevtn minden lelket,
Meleg sugarával áthat minden szivet! !
A. tánezos párokat úgy bearanyozza,
Soha az emlékét semmi le nem mossa!!

«J—8.

— Személyi hir. Herman Ottó városunk déli 
kerületének or-zággyűlési képviselője, kedves nejének 
kíséretében a mai napon városunkba érkezik, s egy­
szersmind jelen is lesz a juristák mai fényes táncz- 
vigalmán.

— Ki lesz a főrendiház alelnöke? Ez a kérdés
foglalkoztatja erősen az előkelő p »litikai köröket. A 
kombinácziók alapján szerzett értesülésünk vzerint, ha 
Szlávy koronaőr, a főrendiház alelnöke megválnék al­
elnöki tisztségétől, e tisztséggel vármegyénk nagyér­
demű főispánja: báró V ay Béla valóságos belső tit­
kos tanácsos bízatnék meg.

— Küldöttség a kultuszminiszter előtt. A miskol­
czi ev. ref. eg) ház tanácsa legközelebb tartott ülésén 
elhatározta, hogy a miskolczi ev. ref. főgymnasium 
építési ügyében küldöttséget meneszt a kultuszminisz­
terhez. A küldőt ség tagjaiul Kun Bertalan püspök, 
Mikuleczky István főgondnok, Horváth Laj >s 
orsz. képviselő és Bizony Ákos iskolakormányzó vá­
lasztattak meg. A küldöttség legközelebb járul a kul 
tuszminiszter színe elé.

— Hymen. Szaffka Viktor a magyar állam­
vasutak miskolczi üzletvezetőségének fiatal tisztvise­
lője a napokban jegyet váltott özv. Fáy Béláué 
szül. Kerekes Gizella úrnővel. Az igaz szerelem szőtte 
frigyet zavartalan és tartós boldogság kisérje.

— Esküvő. Spekál János sárospataki lakos,
• pitőmester ma vezeti oltárhoz Simon József pol­
gártársunk kedves és müveit leányát: Piroskát.

- Eljegyzés Stiller Ignácz miskolczi jóhirű 
kereskedő kedves leányát, Etelkát e napokban je­
gyezte el Róna Sándor, a „Hirschl és fia* ez ég 
intézője Budapestről.

Eljegyzés. B o'r o s s Rezső, az „Első magyar 
általános biztosító társaság* ti-ztviselője eljegyezte 
Kacsé r Viktória kisasszonyt, Kacser János leá­
nyát Kellemesen (S irosmegye).

— Áthelyezések. Szatnmáry Gizella rudo- 
báuyai és Pontos Emilia boldvai postamesternők 
kölcsönösen áthelyeztettek.

— Megőrült tudós. X a n t u s Gábor, a nemzeti 
muzeum entnographiai osztályának őre, városunk 
széles körében ismert egyén, a magyar tudományos vi­
lág egyik kitűnősége, Voloscábau megörült. A szeren­
csétlen tudós Budapestre szállították, hol dr. Laufe- 
nauer orvos kezeli, hihetőleg azon reményűvel, hogy 
szerencsétlen volta jobb sorsra fordul. Xantus János 
elt-ö neje — kitől azonban elvált — Doleschalí 
Gabriella, néhai Doleschall Gábor miskolczi orvos le­
ánya volt, egyetlen fia X a n t u s Gábor gymn. tanuló*

— Katonai hir. Boll a Kálmán tábornok, hon­
véd kerületi parancsnok kedden este városunkba ér­
kezett. Szerdán és csütörtökön a honvédcsapatok fe­
lett szemlét tartott.

— Adóvégrehajtási mizériák. „Egy szegény 
ember* aláírással lapunk múlt számában egy köz­
lemény jelent meg, melyben egy ár arról panaszko­
dik, hogy őt adóvégrehajtók többek megbotrányko- 
zására nyílt utczán exekválták meg, s hogy e feletti 
panaszára azt a hivatalos értesítést kapta Kóris Kál­
mán városi adópénztárnok úrtól, hogy a kérdéses 
dolog nem olyan bűn, a melyért az illető végrehaj­
tókat megbüntetni kellene. Minthogy alkalmunk nyílt 
az e tárgyban felvett ügyiratokat áttekinteni, kije­
lenthetjük az érdekelt hivatalnokok rehabilitálása 
czéljából, hogy a panaszkodó úrnak, a kit a dolog 
bosszantott, nincs igaza. Ugyanis a dolog ugv tör­
tént, hogy az illető úrtól bizonyo-i adót többször 
követeltek, nabt ex-kváltak is. Mivel többszörös 
figyelmeztetés daczára sem akart fizetni, a végrehaj­
tók a pénzügyigazgatóság rendelete folytán az árve­
rés foganatosithatása végett kiküldetteK a lefoglalt 
bútoroknak az árverési helyiségbe való beszállítására. 
Az illető ur a város végén lakván, kimenet találkoz­
tak vele a végrehajtók, a kik vele ütjük czélját 
megismertetvén a saját érdekében kérték, fizesse ki 
a hátralékot, vagy arra fizessen valamit. Ekkor tör­
tént a fizetés. Hasonló esetben hasonló eljárásért 
vannak sokan, a kik a köszönet ükét fejeznék ki a 
égrehajtónak, hogy a bútor elhurczolás kellemetlen 

sége és szégyenétől megmentették az illető családot. 
Engedje m^g a czikkiró „egy szegény ember", hogy 
elkésve bár, helyette mi köszönjük meg ezen vég­
rehajtóknak, hogy vele szemben ilyen udvariasan 
jártak el. A „pénzedet és életedet* czimü czikkért 
sem vállaljuk el a szavatosságot, m^rt azt bemondás 
folytán irtuk meg. E részben az illető végrehajtók 
maguk ellen — s ezt igen helyesen tették — meg­
kérték a fegyelmi eljárást Ez az út alkalmas arra, 
hogy a tiszta tényállást kiderítse s az ügy felett 
határozatot mondhassunk. Felellős szerkesztő.

— Tanárnők. Serényi Anna k. a. Budapes­
ten a tanárnői kurzust kitűnő sikerrel végezte el; 
Farkas Olga k. a., Farkas János ügyvéd leánya 
a budapesti polg. isk. tanárnői képezdében a mathe- 
matikai, testvérje Farkas Margit k. a. pedig az 
orsz. zeneakadémiában a zenetanárnői kurzust kitűnő 
eredménynyel végezte el.

— Posta és távírda segédtiszti tanfolyam Mis-
kolCZOn. Városunkban szeptember 1-én hat hóra ter­
jedő gyakorlati tanfolyam nyílik meg posta és távirda- 
segédtisztek kiképzésére. É tanfolyamra eDő sorban 
kisebb hivatalnoki állásokra igazolványnyal bird al­
tisztek, másodsorban postamesteri vagy kiadói minő­
ségben szolgált férfiak, végül oly 16-ik életévüket be-
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töltöttlfjak pályázhatnak, kik valamely középiskola 
négy alsó osztályát jó sikerrel végezték. Felvételre 
augusztus hó 10 ig lehet .jelent kr zni a kassai posta 
és "távirda-igazgatóságn ál.

— Installáczió. Blazsejovszky Ferencz apát­
plébános apáttá való ünnepélyes beiktatása vasárnap, 
f hó 15-én lesz a miskolczi róm. kath. templomban. 
Az ünnepélyes installácziót Foltin Jáuos egri pré­
post végzi fényes papi segédlettel.

— Hitszónok választás. A miskolczi izr. anya­
hitközség csütörtökön délután 5 órakor dr. Gencsi 
Samu elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott, melyen 
a régóta vajúdó magyar hit szónoki állás kérdése tel­
jes megoldást nyert. Ugyanis a hitközség a közvéle­
mény kívánságához képest, Dr. Majzler Job, Dr. Su­
gár Jakab és Dr. Ixel Soma felszólalásai után 
Büchler Márton csongrádi, Dr. Veisz Mór berlini 
rabbijelölt és Dr. Klein József gödöllői rabbi, az 
előkészítő bizottság által kandidáltak közül egyhan­
gúlag Büchler Márton csongrádi rabbit válasz­
totta meg.

— 100 ÓV Után. M i h a 1 e c z Józsetné elaggott 
asszony hunyt el a napokban városunkban, felső- 
szirma-utczai lakásán. Temetése élénk részvét mellett 
történt meg.

— Az „Arany János ifjúsági önkópző és dalkör-e
mint minden iskolai ev 2 havi szünidejében, úgy a 
jelen évben is, még pedig a jövő hétfőn alakul meg. 
A kör helyiségének való átengedéséért a mai napon 
az ifjúság részéről küldöttség járói Blazsejovszky 
apát-plébánoshoz, kinek a nemes czél iránt való ér­
zületét ismerve, az ifjúság ezen kívánalmát bizo­
nyosan teljesíteni fogja.

— A találkozás. Diós-győrben lakott R L 
mérnök és M. F. technikus, kik Borsodmegyében a 
legjobb barátok voltak. A szóbeszéd szájra kapta a 
két fiatal embert s igaz barátságukról sok érdekeset, 
de soha rosszat nem beszéltek. Ha R sétálni ment, 
biztosra lehetett venni, hogy M. a közelben van; ha 
M. útra kelt, R. elkísérte, szóval mindenütt együtt 
ebédeltek és vacsoráztak.

Mindenki gyönyörködő t a két fiatal ember 
barátságában s akadtak sokan, a kik azt mondották.

— Meglássátok, ebből a nagy barátságból nem 
sokára nagy gyűlölet lészen. Igaza van a közmon­
dásnak.

Az ok, a mely a Castor és Pollux barátságát 
tönkre tette, egy fiatal szép leányzó volt: K. Z. egy 
zemplénmegyei töldbirtokosnak a leánya.

Ntm kell elmondanunk, milyen volt a leány. 
Olyan volt, a milyennek a költők kedveseiket festik, 
olyan szép, üde, gyermeki kedélyű, mint egy gyer­
mek, olyan volt, hogy a két jóbarát egyszerre bele­
szeretett.

És megszerették a leányt.
Bevallották egymásnak.
És meggyülölték egymást. ...
Nagy volt mindkettőjük szerelme. Nagyobb a 

barátságnál. Nem lehetett már együtt látni okét, 
két különböző helyen, messze egymástól lakott a 
két jó barát.

Történt egy tánczmulatságon, hogy M. F. so­
kat sugdosott barátainak. R. L. meghallotta azt, hogy 
róla van szó, kérdőre vonta érte M. F.-et és — ki­
hívta párbajra

A párbaj a diósgyőri hámor mellett folyt le a 
fenyves tisztásán. Távolról a hámor gépeinek zaka­
tolása hallatszott ide, amott egy rigó szólt, itt az 
egykori két jóbarát állott szemközt, kezükben a fegy­
ver, húsz lépésnyi távolban egymástól.

A segédek békítési kísérletei meghiúsultak. Az 
egyik segéd tapsolt: a fegyverek eldördültek és R. 
L. vértül borítva feküdt a földön.

M. eldobta pisztolyát és eltűnt az erdő mélyében.
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A mit itt megirtunk, az már régen, öt éve tör­
tént. A diósgyőri hámorban még beszéltek egy ideig 
a két jó barát párbajáról, M. F. eltűnéséről, de azu­
tán minden elcsendesült. ...

M. F. pedig bolyongott az erdő mélyében napo­
kig. Mikor ezt megunta, titokban kivitorlázott Ame­
rikába.

Technikus volt, tudományát az újvilágban meg­
becsülték és egy gyárnak csakhamar a vezérigazga­
tója lett.

Múltak a napok, a hetek, sőt a hónapok is. 
fjeikéből az otthon megszeretett leánynak képe mind­
inkább elmosódott és helyét elfoglalta a gyáros 
leányának képe. ...

Nem sokáig tétovázott: megkérte a leány 
kezét. A gyáros odaadta, a leány szives örömest lett
uejé\é.

És ismét múltak a hetek, hónapok és M. F.- 
nek eszébe jutott, hogy megmutatja nejének az ő 
szülőföldjét. A boldog após egy perczig sem ^ellen­
kezett vejével s másnap már a leggyorsabb gőzösön 
ültek, a mely a szerető párt bét nap alatt átszállí­
totta a vén Európába.

A vonat gyorsan elhozta őket Hamburgból 
Miskolczra. M. F. megmutatta nejének a várost, az 
Avas-hegyet, a fatornyos templomot és sétával töl­
tötték az idejüket.

M. is, neje is egy-egy kis gyermeküket kézén 
fogták a egymásba kapaszkodva haladtak az utón. 
Hosszú volt az ut és a hosszú ut végén találkoztak 
egy sétáló párral, a kik szintén két kis gyermeket 
vezettek.

M. F. merően nézett a sétálókra és a másik 
pillanatban odarohant és — R L. karjaiba borult

Az eset magyarázata egyszerű: R. L, felgyó­
gyult a párbajokozta sebből, nőül vette K. Z -t s 
azóta mir két ipró c-em-de is boldogította a 
házasságukat.

A napokban történt ez Miskolczon az Avas­
hegy alján s azóta a barátságuk ép olyan hü, ép 
olyan jó, mint volt ezelőtt öt évvel ... Együtt 
vigadtak most több napig, mígnem az amerikai hon­
polgárt kötelessége a visszatérésre szóllitotta, a mikor 
is boldogan ment vissza a tengeren túli uj hazába.

— Szoczialistak kiűzése. Említést tettünk lapunk 
legközelebbi szr mában, hogy Szőke Pál asztalos 
műhelyében nehány Budapestről ide került munkás a 
sztrájk veszedelmes útjára akarta csábítani a városunk­
ban állandóan dolgozó békés munkásokat. Hanem di­
cséretükre legyen mondva munkásainknak, ők a csá­
bítók szavára mm hallgattak, egyetlen asztalos mun­
kást sem voltak képesek ügynöknek megnyerni, pedig 
sorra bejárták a városunkban levő összes asztalos mű­
helyeket. A rendőrség is neszét vóvén a dolognak, a 
két jó madarat elfogta s kötött útlevéllel illetőségi 
helyükre: Budapestre szállíttatta.

— TŰZ. Kedden este 10 órakor a huszárlakta­
nyában a széna és szalmatartó épület — mint ren­
desen — ismeretlen okból kigyuladt. A tüzet a mi­
hamar a vész színhelyére érkezett tűzoltóság loka­
lizálta.

— A boldvavölgyi vasút. A boldva-völgyi va­
sút létesítésére vonatkozó tárgyalások az érdekeltek­
kel befejeztettek. A még hiányzó törzsrészvényeket az 
érdekelt nagyobb birtokosok a Abauj-Torna vármegye át­
vették. Borscdmegye 25,000 írttal segélyezi a válla­
latot, melynek most már financziro/ása van hátra A 
vasút engedélyese Miklós Ödön államtitkár hi­
vatalos állásából folyólag leköszönvén, helyébe M ik 
lós Gyula orsz. képviselő lépett. A vasutat újabb 
megállapodás szerint nemcsak (Sajó Ecsegtől) Szend- 
rőig, hanem Tornáig építik. Az igy 59 kilométer 
hosszú pálya építési költsége 1.800,000 ínban van 
megállapítva, melyből 35%, azaz 630,000 frt törzs­
rész vényekkel fedezendő. Ehhez járulták Borsodvar- 
megye és köz-egei 724,000 írttal, uradalmak 38,000 
írttal, az állam által kilátásba helyezve 270,000 frt.
A hiány volt ezek szerint 97,000 frt. Ebből, mint 
értesülünk, Abauj-Tornamegye 50,000 frtot már el­
vállalt, nem különben magánoirtokosok is több ezer 
forintra iiigó összeget vállaltak. Miskolcz város a 
hozzájárulás irá t ziutén felkéretik, valamint az ér­
dekelt nagyobb birtokosok is. A községek a megsza­
vazott hozzájárulási összeget a Magyar-Jelzálog-bank­
tól veszik fel s a kötvények kiküldettek. A forma- 
szerű eljárás befejezte után a vállalat financeirozása 
s a vasút kiépítés kezdetét veendi. Ennek kieszköz 
lésére Miklós Gyula, Ragályi Béla, Bárczay 
László, Terhes Lajos tagokból álló bizottság kül­
detett k;. A végrehajtó bizottság Podhraczky 
János jól svai herczegi uradalmi igazgató, Kachel- 
man Viktor, Bárczay László és Kohn Gábor bir­
tokosokkal kiegészíttetett.

— Beszakadt hidak. Egy 240 méter mázsa súlyú 
gőzkazánt szállítottak csütörtökön reg el a miskolczi 
gömöri vasúti állomástól a diósgyőri papírgyár részére. 
Városunk elöljárósága intézkedett, hogy a hidak, me­
lyeken a vasszörnyeteget átszállították, kellő támaszt 
nyerjenek a nagy súly ellen. Ám a hatoság minden 
intézkedése kárba veszett, mert a király-utczai hid áz 
irtózatos vasalkotmány rendkívüli terhe alatt felmond­
ván a szolgálatot — leszakadt. Egy napi hosszú kín­
lódás után a vas-szörnyeteget kiemelték e kényelmet­
len helyzetéből es tovább szállítottak. Ámde fent, a 
fáskert mellett levő hídon ugyanaz a sors érte: az is 
leszakadt alatta. Lapunk zártakor még mindig váro­
sunkban vesztegel a vas-szörnyeteg. Hogy mikor jut 
majd rendeltetési helyére, azt csak a jó Isten tudja.
_Ez a dolog is ékesen beszél városunk mérnökének
nagy talentuma mellett!

- UJabb czigányháboru. Az igaz, hogy nincsen 
rendetlenebb, piszkosabb, haszontalanabb nép a czi- 
gánynál, de különösen a vándorczigánynál. Hiába 
teszik a legjobb intézkedéseket, nem lehet velők 
bírni nem tud levetkőzni csúnya természetéből és 
szokásaiból. Csokina Barna János vajdasága alatt 12 
szekér zsolczai és csabai czigány haladt Senye fele, 
elérték a korcsmát, megállották előtte s az öregeb­
bek bemenve, nagy pálinkaivást rendeztek. Mikor mar 
tele itták magukat, verekedő kedvük támadt s a vé- 
letlenség épen arra hozta a Sztajka és Kolompár 
vajdasága alatt álló ungmegyei czigányokat, kik 
szintén Senye felé tartottak. Csokináék megtámadjak 
az ungiakat, kik mintegy 10 szekeren voltak s nem 
tekintve se nőt, se gyereket, agyba főbe kezdik verni 
az utóbbiakat s oly vérengzést vittek vegbe, hogy 
hatan súlyos testi sértést szenvedtek, egy férfit es 
egy öretr asszonyt pedig annyira összetörtek, hogy 
nfost a halállal vívódnak. A csendőrök azonban el­
fogták a verekedő czigányokat s bekísérték Miskolczra, 
hol a törvényszék fogházában várják megérdemelt 

I büntetésüket.

— , Csodafalu * nevet adtak a fővárosi lapok a 
megyénkben fekvő Poga községnek, a mely szerdáig 
arról volt nevezetes, hogy tűz csak egyszer volt benne 
a tizenkilenczedik században. Az e téren való tapasz­
talatlansága miatt azután kis hija, hogy teljesen el 
nem pusztult. Pogán szerdán tűz ütött ki, a mi a 
lakosokat annyira megrémítette, hogy hozzá sem fog­
tak az oltárh,•/, hanem egyszerűen térdre borul­
tak és imádkoztak. Ha az ónodi önkéntes tűz­
oltó-egyesület nehány tagja ki nem vonul a fecsken­
dővel és serényen hozzá nem lát az oltáshoz, a falu 
teljesen leéghetett volna. így csak három lakóház 
és három melléképület hamvadt el. Poga falunak 
különben azon kívül, hogy a tfiztől irtózik, még egy 
nevezetessége van: egy kétfejű sasos német 
mutató táblája.

— Felhívás. Mindazon t. ez. ipartársainkat, 
kik a Budapesten megnyílt villamos erővel hajtott 
munkagépek kiállítását megtekinteni s tanulmányozni 
kívánják, tekintettel arra, hogy ennek lehetővé téte­
lét a magas korm íny kedvezményezett vasúti menet­
jegyek kiadásával teszi mindenkire lehetővé, tisztelet­
tel felkérjük, miszerint e részbeni szándékukat e folyó 
hó 20-ig bezárólag az ipái testület irodájában bejelenteni 
s ezáltal azon czélt, hogy a kiállítást ipartestületünk tag­
jai miuél számosabban és együttesen látogathassák 
m-g. elősegíteni szíveskedjenek. A kiállítást — ha 
legalább 10-en egy csoportban utaznak — megláto­
gatni óhajtók vasúton a magasabb kocsi-osztályban, a 
közvetlen alacsonyabb kocsi-osztályra szóló menet- 
jpgygyel, a lll-ad osztályban pedig fél Ill-ad osz­
tályú jegyg'yel utazhatnak s arról a jelentkezők 
számarányához képest elnökségünk fog gondoskodni. 
Az utazás határideje későbben fog megállapittatni 
8 a jelentkezőknek tudomására hozatni. Miskolcz, 
1894. évi julius hó 10-én. Pfliegler, elnök. Vidor 
Ernő, ipart, titkár.

— 5 frt jutalom van letéve kiadóhivatalunk­
ban annak a íeszére, ki egy arany lánczból készült 
karpereczet, melyen egy 1848-iki arany van, s csü­
törtökön estve vagy a népkertben, vagy a népkerttől 
a Forgóbidig vezető utón veszett el, szives lesz kiadó­
hivatalunknak átadni.

— Miskolcz városában felállítandó „Kossuth“ - 
szobor költségéire adakoztak: Sturman Lénárd 
gyüjtőivén Sturman Lénárd (Csernek) 5 frt. — Heő- 
Csaba elöl j ár óság gyűjtő-ivén 17 frt 16 kr. 
H.-Csaba község 2 frt, Kellner Ignácz 1 fit, Kakuk 
Ferencz 1 frt, Balba Miklós 50 kr., özv. Deneczky 
Károly né 3 frt, Gyuracskó József 1 frt, Fülöp Lőrinc/, né 
50 kr., Répás László 20 kr., Tóth Károly 20 kr., Ko- 
hányi Bálint 20 kr., Tamasek József 20 kr., Beliczky 
Sámuel 50 kr., Juhász István 10 kr., Szajkó Sámuel 
1 kr., Giláuyi Miklós 50 kr., Mészáros Sándor 50 kr., 
Árvayné 50 kr., Dierner Rudolf 10 kr., Viszlay Ist­
ván 10 kr., Belencsák Dániel 30 kr., Király István
4 kr., Kovács István 4 kr., Molnár Ferencz 6 kr., Ka- 
zay András 5 kr., Kovács József 4 kr., Bores István
5 kr , Babos János 4 kr., Bárdos János 10 kr., Szom- 
baty József 2 kr., Beregszázi József 2 kr., Friedman 
Farkas 20 kr., Lőwe 10 kr., Czukermandl Ignácz 10 
kr., Bródy Károly 1 frt, Friedman Dávid Heö-Csabá- 
róf 2 frt. — Kir. kath. gy mn. igazgatóság 
gyűjtő-ivén 8 frt. Polgár György 1 frt, Baumgartl Boldi­
zsár 1 frt, Dassievicz Gyula 1 frt, Vargha Ferencz 1 frt, 
Siölgyémy Ferencz 1 frt, Weber István 1 trt, Andor Ti­
vadar 1 frt, Bajay Amaud 1 frt. — Forray János 
gyüj tői vén 20 frt 80 kr. Kis Károly 1 frt, Kacsúr 
Lajos 30 kr., Rácz Zsigmondné 10 kr., Kőszeghy Ist­
ván ref. tanuló 50 kr., Goldstein Ignácz 50 kr., ifj. 
Csőitai Ferencz 20 kr.. Iglaji József 40 kr., Kiméi 
János 50 kr., Szántai Tóth István 50 kr., Rácz Jó­
zsef 50 kr.. Schwartz Ignácz 10 kr., Folor Endre 2 
frt, özv. Tóth Imréné 30 kr.. Zűriek János 1^ frt, 
Laczy Lajos 1 frt, Doma István 2 frt, Janik Gyula 
20 kr., Főzy Gyula 2 frt, Kiss István 3 frt, M. 
István 20 kr., Zachar András 30 kr., Lippay Fé­
rjez 10 kr., Balázs A. 10 kr., Fekete István 20 kr., 
Hant Antal 10 kr., Czibik István 20 kr., Ozsváth 
Pál 20 kr., Klein Ignáczué 20 kr., Elek Gábor 20 
kr., Riuk András 50 kr., Lenkey Tamásné 1 frt, 
Forgó Tamásné 50 kr„ Kulcsár Sámuel 20 kr, N. 
N. 20 kr., Fekete János 10 kr, Lehóczky Tamás 10 
kr Fodor József 30 kr. — Múcsony elöljáró­
sága gyüj tőivén 95 kr. N. N. 5 kr., Babélya Já­
nos 30 kr.. Zupkó Mihály 10 kr., Tóth Miklós mú- 
csonyi lakosok 50 kr. — Katona J zsef gyűjtő- 
ivén 5 frt. Katona József 5 frt. — A lsó-Zso leza 
elöljárósága gvüjtoiven 56 kr. Bánrévi Janos 2 
kr., Prinez Adolf 2 kr., Kainka András 4 kr„ Czi- 
bert Mihály 3 kr., Antal Mihály 2 kr., Pfefer Her­
man 2 kr, N. N. 4 kr., Kóhn Jakabué 2 kr.£Roth 
15 kr., Baksa Lajos Alsó-Zsolczárol 20 kr.

Hivatalos értesítés.
A város déli kerületében a hatósági orvosi te­

endőket Dr. Schwalb Ármin megválasztott városi 
orvos látja el és lakásán Széchényi-utcza 134 sz. a. 
délután 2—4. óráig rendel.

Miről a közönség tájékozásúl értesittetik.
Kelt Miskolczon, 1894. julius 9 én.

Tallaghy h. polgármester
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Németh
Kiadó: Weeselómyi Gésa.
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Ingek, gallérok, kézelők és nyakkendők.*

NŐK, FÉRFIAK és GYERMEKEK
részére a legjobb minőségű harisnyák, úgyszintén mindennemű fehérnemüek a legjobb gyártmány nagy választékban, továbbá nap- és O
esőernyők# kitűnő szabású miederek,

fiú-öltönyök, gyermekruhácskák, női- és gyermek-kötények és szoknyák,
nagy választék csipkék-, szallagok- és ruhadiszekben, a legújabb

futószőnyegeü, siffonoü, vásznaié, fiimzéseü, aßroszoü, szevvétáüés törüHiözőü
ftríF* a legjutányosabb árak mellett.

Továbbá előnyomtatott kezdett és kész kézimunkákat minden hozzávalóval van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani.
Tisztelettel

BAU MG ARTEN DANI Eh Miskolczop,
Ferenczi B. könyvkereskedésével szemben. 20—30
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Síriejtési Hirdetmény.
50. sz. ß ^

1894 ffif M • m 9 9 á7 • Ma *

X 
X 
X

A rimaszombati izraelita hitközség a régi papiak X 
átalakítása és megnagyobbitására ezennel árlejtési pályázatot hirdet, - 

felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen 11105 frt 75 krra előirányzott munká­

latot elnyerni óhajtják, hogy 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatukat

f. évi julius 29-ig bezárólag
az alólirt hitközségi elnökhöz annál inkább adják be, mert a később benyújtandó 

ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A terv, költségvetés és árlejtési feltételek az elnöknél bármikor meg­

tekinthetők.

Pályázni lehet az egész összmunkálatokra. vagy pedig külön a kőműves, 

külön az ács és külön az asztalos munkákra.
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XX
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|j iTanuló!
4? Egy jó házból való, szolid magaviseletii

13—14 éves fiú,
ki legalább 2 gvmnasiumot végzett,

teljes ellátás mellett
géplakatos-üzletemben

«
*
««
*«mint tanoncz
1) felvétetik. jt

K Ssalontay József, »
ifépíakotos-rnester. ff

Tetemvár, Temetöalj 4. sz.
3- 3

\m qfi 88

Rimaszombat, 1894. évi július hó 9.
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X Csillag 37tór,
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hitk. jegyző.

2>r. Cziner dlZiüsa
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hitk. elnök.
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Blgy jó háziból való íiú

taaó&esul felTéteti
Kardos Arnold József

mázoló- és faerezö-mesternél,
Fels ő-P a p s z e r-u teza 19. szám alatt,

1-3 a Palóczy-szobor mellett.
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A Tetemvárban a Groszman-féle vendéglővel szemben 
egy három szobából álló

szép lakás,
konyha, speiz, fáskamra és bortartó-pinczével,

továbbá

egy szoba, konyha
fáskamrával, pinczével

azonnal bérbe kiadó
esetleg örökáron eladó.

Értekezhetni:

BERECZ JÓZSEFFEL

co
33

Peczeköz 2. szám .
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Miskolezon. Nagy-MájOr-Uteza 27-ik szám alatt 
egy a mai kor legkényesebb igényeinek is megfelelően felszerelt

CEMENTÁ RU-GYÁRAT
nyitottam, hol is mindenféle e szakmába vágó kisebb és a legnagyobb méreteknek megfelelő vállalatokat is elfogadok,

Gyáramban készülnek kitűnő és valódi

FEKLMOOSI-FORTLAND-CEMENTBÖL lemezek
természetes vörös és fekete színben, különféle nagyságban és alakban, közönséges és mesterséges márványból készült épület-diszitmények.

Szállítok és elvállalok mindennemű cement-munkálatokat, u, m,: sima és koczkázott betont, terazzai gránit mozaik padozatot, vizvezatő 
cement-csatornákat, falak szárazzátételé*, abraksorompók, kádak és vízgyűjtők elkészítését, egész kripták építését cement, vagy gránit mozaikból, 
továbbá sírköveket, kehlheimi, methalli és keramit márvány-lapokat és kőanyag-csöveket, mind a lehető legjutányosabb árak mellett.

Végül kérvén a nagyérdemű közönséget, méltóztassék kegyes pártfogásában részesíteni, vagyok

kitűnő tisztelettel 19—20

KLEIN ZSIG O N D cement- és csatornázási munkák vállalkozója.
Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolezon.


